

头条

# 尹锡悦为何被检方要求判处死刑

据新华社电 韩国负责调查紧急戒严事件的特别检察组13日晚以涉嫌带头发动内乱为由,要求法庭判处前总统尹锡悦死刑。法庭14日凌晨宣布,2月19日进行一审宣判。

尹锡悦等8人涉嫌内乱罪一案结案庭审13日在首尔中央地方法院417号法庭继续举行。这一法庭曾经审理全斗焕、卢泰愚、李明博和朴槿惠等4名韩国前总统相关案件。尹锡悦是继全斗焕、卢泰愚后,近30年来首名因内乱罪相关嫌疑坐上审判席的前总统,也是继全斗

焕后第二个被检方要求判处死刑的前总统。

同案被告、前国防部长官金龙显被检方要求判处无期徒刑。

结案庭审原计划本月9日完成,但由于当天首先进行证据审查程序的金龙显方辩护律师在庭审中采取“拖延战术”,导致尹锡悦方证据审查以及外界最为关注的检方提出量刑建议等程序未能完成。

13日重新开庭后,尹锡悦方的证据审查程序持续约11个小时。随后,检

方发表意见陈述并提出量刑建议。

检方认定,尹锡悦滥用总统地位和职权,实施组织性犯罪,其2024年12月宣布紧急戒严,目的是企图通过清除政治反对势力以实现权力垄断和长期化,即谋求独裁和长期执政。被告完全出于个人权力欲望,动用本应仅为国家和集体利益服务的军警等人力、物力资源,犯罪性质极其恶劣。从其目的、手段和实施方式来看,具有《国家安全法》所规定的反国家行为性质。

检方表示,全斗焕、卢泰愚曾因

1979年12月军事政变和1980年5月紧急戒严事件等被定罪量刑。尽管有这一历史教训,本案仍然发生。因此,对被告量刑时必须严肃考虑“再犯可能性”。

根据韩国法律,针对内乱头目可判处死刑或无期徒刑。检方说,虽然国际上将韩国视为“实际上已废除死刑的国家”,但死刑仍可用于量刑和宣判。被告犯罪手段恶劣、毫无悔意,应“从重处罚”,因此要求判处尹锡悦死刑。

关注

新加坡媒体:

## 特朗普确立“唐罗主义” 全球规则缺失下各国皆受害

■ 英国民众抗议美国对委内瑞拉的军事打击。新华社发



据新华社电 新加坡《联合早报》日前发表社论指出,美国总统特朗普对委内瑞拉的军事干预,显示他或以武力实现所谓“唐罗主义”的目标。各国应坚定维护国际法,在缺乏规则的世界中,无论大小国家都可能成为“唐罗主义”的受害者。

文章说,美国强行控制委内瑞拉总统马杜罗夫妇震惊世界。美国新版国家安全战略所要确立的“唐罗主义”,以最强军力为底牌,强行控制马杜罗是美国对控制整个西半球的宣示。此举显示出特朗普重新执政后,不排除以武力方式实现他对地缘政治和国际局势的想法。美国单方面

强行控制马杜罗,既未获得联合国授权,也不再以外交辞令掩饰,直言其目的在于控制委内瑞拉石油资源。

文章还说,特朗普关于“取得”丹麦自治领地格陵兰岛的言论令丹麦及欧洲惴惴不安。若格陵兰岛问题未能妥善处理,美欧之间可能进一步分裂。

文章认为,特朗普近期指示美国退出66个国际组织,严重冲击联合国等国际机构的权威。国际组织是国际秩序的重要组成部分,是世界和平的重要保障,如今在美国的排挤下可能面临严重困境。长期来看,美国自身利益也可能遭到反噬。

特朗普:

### 格陵兰岛对美国“金穹”系统至关重要

据新华社电 美国总统特朗普14日再次表示美国需要得到格陵兰岛,称这对美国正在建设的“金穹”导弹防御系统至关重要。

特朗普当日社交媒体发文说:“美国需要格陵兰岛以维护国家安全。这对我们正在建设的‘金穹’至关重要。”

他还说,北约应“引领我们得到它”。若格陵兰岛在美国手中,“北约将变得更加强大和高效”。

去年5月,特朗普发布“金穹”导弹防御系统发展规划。特朗普说,

“金穹”将与美国现有的导弹防御能力整合,一旦完全建成,将能够拦截从世界其他地方甚至太空发射的导弹,整个系统将耗资约1750亿美元。

格陵兰岛位于北美洲东北方,是世界第一大岛,也是丹麦自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛设有一处军事基地。美国总统特朗普2025年上任以来多次扬言要得到格陵兰岛,并声称不排除动用武力的可能性。对此,丹麦等欧洲国家强烈反对。

时局

## 伊朗高级将领: 伊朗处于最高战备状态

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队航空航天部队司令马吉德·穆萨维14日说,伊朗当前处于最高战备状态,导弹储备量自2025年以来有所增加。

穆萨维当天在接受伊朗塔斯尼姆通讯社采访时表示,在2025年6月以色列和伊朗的激烈冲突中受损的设施已完成修复,伊斯兰革命卫队航空航天部队在多个领域的产出水平已超过去年6月时的水平。

## 伊朗外长: 反对任何外国干涉

据新华社电 伊朗伊斯兰共和国通讯社14日报道,伊朗外长阿拉格齐13日晚与阿联酋副总理兼外长阿卜杜拉通话时强调,伊朗决心捍卫国家主权,反对任何外国干涉。

报道说,阿拉格齐在通话中表示,伊朗近期发生的骚乱系以色列、美国煽动部分恐怖分子破坏和平示威活动所致。他在谈及美国官员的挑衅性言论时说,伊朗人民决心捍卫国家主权和安全,反对任何邪恶势力和外国干涉。

阿卜杜拉强调伊朗、阿联酋和地区国家之间持续磋商的重要性,并强调有必要开展合作以维护地区稳定与安全。

## 高市早苗决定提前解散众议院举行大选

据新华社电 据日本媒体14日报道,日本首相高市早苗当日正式向执政联盟高层传达了将于23日解散众议院、提前举行大选的决定。高市将于19日就此事进行说明。

据日媒披露,高市近期一直在权衡是否提前举行大选。13日,日本共同社率先报道,高市已决定提前举行大选,并告知自民党高层。14日,高市召集自民党和其执政伙伴日本维新会高层召开会议,首次正式告知了将解散众议院、提前举行大选的决定。

据日媒报道,目前关于选举日程存在两种方案:一是1月27日发布选举公告,2月8日进行投、计票;二是2月3日发布选举公告,2月15日进行投、计票。

此次众议院选举距离上一次选举仅1年4个月左右。

日本舆论认为,当前提前举行大选缺乏必要理由,对高市作出这一决定普遍持批评态度。

■ 1月10日,在美国加利福尼亚州旧金山,两名女子手持标语参加活动,抗议美国对委内瑞拉的军事行动。新华社发

